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Către:   

Adunarea Generală a Acționarilor SNGN ROMGAZ S.A. 

 

 

                    Avizat, 

              Președinte Consiliu de Administrație, 

                 Dan Dragoș Drăgan 

 

 

 

 

REFERAT  

privind acționarea în instanță a domnului Adrian Constantin Volintiru 

pentru recuperarea sumei de 412.889 lei, reprezentând valoarea totală a decontărilor contravalorii 

chiriei și/sau a utilităților de care o serie de salariați au beneficiat suplimentar față de drepturile 

prevăzute de Contractul Colectiv de Muncă 

 

 I. Situația de fapt 

 

 În perioada 28.12.2021 - 29.07.2022 SNGN ROMGAZ SA a fost supusă unei acțiuni de verificare efectuată 

de către Corpul de Control al Primului Ministru, având ca obiect: 

 1. Verificarea respectării prevederilor legale, a normelor interne privind organizarea și funcționarea 

societății, inclusiv privind respectarea regulilor de guvernanță corporativă; 

 2. Verificarea respectării prevederilor legale, a normelor interne cu privire la încheierea și derularea 

contractelor; 

 3. Alte aspecte considerate relevante de către echipa de control.   

 Ca urmare a acțiunii de verificare a fost întocmit Raportul nr. 6292/11.08.2023 care a relevat faptul că, 

în perioada supusă controlului, o serie de salariați au beneficiat de decontarea contravalorii chiriei și/sau a 

utilităților în baza unor acte adiționale la contractele individuale de muncă și suplimentar față de drepturile 

prevăzute de Contractul Colectiv de Muncă aplicabil la nivelul Romgaz.   

 Concluziile Raportului prevăd astfel: 

“(…) în concluzie, prin raportarea stării de fapt prezentate la cadrul normativ aplicabil se constată că 

dreptul la decontarea contravalorii chiriei și a utilităților, după caz, pentru salariații SNGN ROMGAZ SA 

trebuia să facă obiectul negocierii colective în cadrul contractului colectiv de muncă, asigurându-se, în acest 

mod pentru salariați egalitatea de șanse și de tratament, încălcându-se prevederile art. 37 și art. 39 alin. 

(1) lit. d) din Codul muncii, republicat, cu modificările și completările ulterioare.” 

 Având în vedere concluziile Raportului s-a întocmit Planul de măsuri nr. 32519/23.08.2023 privind 

implementarea recomandărilor de remediere notificate de către Corpul de Control al Primului Ministru, prin 

care s-au dispus măsuri pentru recuperarea unor sume acordate ca și contravaloare a chiriei și utilităților, 

astfel:  
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 “În continuarea demersurilor pentru recuperarea sumelor acordate, fără respectarea prevederilor 

legale și statutare în vigoare, unor angajați ai ROMGAZ ca și contravaloare a chiriei și a utilităților, se vor 

lua următoarele măsuri: 

 a) În termen de 5 zile de aprobarea prezentului plan de măsuri, direcția resurse umane va comunica 

serviciului juridic, prin adresă internă, situația centralizatoare a chiriilor decontate în baza unor acte 

adiționale la contractele individuale de muncă. 

 b) Serviciul juridic va analiza informațiile astfel puse la dispoziție și va înainta directorului general 

al ROMGAZ, în termen de 14 zile de la primirea acestora, o opinie cu privire la modul de recuperare a 

sumelor acordate cu încălcarea prevederilor legale și statutare.  

 c) În baza opiniei juridice menționate și a aprobării prealabile a directorului general, se vor pune în 

aplicare măsurile concrete stabilite (notificări, acțiuni în instanță, etc.).” 

            

 

 II. Demersurile efectuate până în prezent 

 În urma unei analize interne, s-a decis în sensul trimiterii unei notificări către fostul Director General al 

SNGN Romgaz SA, domnul Adrian Constantin Volintiru, având în vedere contractul de mandat înregistrat sub 

nr. 21683/10.10.2018 pentru funcția de Director General, funcție pe care a îndeplinit-o până la adoptarea 

Hotărârii Consiliului de Administrație nr. 1/13.01.2021. 

 Temeiul legal care a stat la baza acestei decizii, îl constituie prevederile art.1350 Cod Civil privind 

răspunderea contractuală, coroborat cu art. 2018 alin. (1), teza I Cod Civil privind diligența mandatarului, 

cu art. 8 alin. (1) cap. VII - Obligațiile Directorului General din Contractul de mandat nr.21683/10.10.2018 și 

coroborat cu art. 2, pct. i) din HCA nr.49/2018 prin care sunt stabilite atribuțiile Directorului General. 

 Pornind de la prevederile HCA nr. 49/2018, domnul Volintiru, în calitatea sa de Director General avea  

competența de negociere atât a clauzelor CCM cât și a clauzelor CIM încheiate de către societate. Mai mult 

decât atât, potrivit aceluiași document era tot de competența Directorului General negocierea cheltuielilor 

de natură salarială cu respectarea prevederilor CCM. 

 „Negociază contractul colectiv de muncă (CCM) și contractele individuale de muncă, cu respectarea 

prevederilor din CCM – cheltuieli de natură salarială și socială și a limitelor fondurilor prevăzute în bugetul 

de venituri și cheltuieli aprobat de către Adunarea Generală a Acționarilor Societății” – HCA nr. 49/2018, 

art. 2, punctul i).  

 Astfel, prin negocierea actelor adiționale la contractele individuale de muncă au fost negociate 

decontări a contravalorii chiriei și/sau a utilităților, fără temei legal, în afara prevederilor CCM, producând 

astfel un prejudiciu societății în valoare netă de 412.889 lei. 

 Potrivit dispozițiilor art. 8 alin. (1) cap. VII  - Obligațiile Directorului General din Contractul de mandat 

nr. 21683/10.10.2018, articol care preia prevederile art. 2018 alin. (1), teza I Cod Civil, dacă mandatul este 

cu titlu oneros, mandatarul este ținut să execute mandatul cu diligența unui bun proprietar, răspunzând 

pentru greșelile sale în fața mandantului. 

 Mai mult decât atât, pentru prejudiciul cauzat societății, în temeiul contractului încheiat și ținând cont 

de prevederile art. 1350 Cod Civil privind răspunderea contractuală, debitorul contractual răspunde pentru 

prejudiciul cauzat celeilalte părți. 

 Ținând cont de cele expuse anterior, a fost întocmită și transmisă d-lui Adrian Volintiru, prin intermediul 

SCPEJ Tamas și Suciu, notificarea  privind plata sumei de 412.889 lei, reprezentând valoarea totală netă a 

decontărilor contravalorii chiriei și/sau utilităților de care o serie de salariați au beneficiat suplimentar față 

de drepturile prevăzute în CCM.   

 Dl. Adrian Volintiru nu s-a conformat notificării de plată transmise de către Societate.  

 Aparatul juridic propriu al societății a procedat la transmiterea unor notificări de plată și către salariații 

beneficiari ai decontării contravalorii chiriei și/sau utilităților. 
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 Întrucât aceștia nu au întreprins niciun demers în vederea efectuării vreunei plăți către Societate, s-a 

decis acționarea salariaților/foștilor salariați în instanță în vederea recuperării sumelor de bani reprezentând 

decontarea contravalorii chiriei și/sau utilităților. Astfel a fost format dosarul nr. 888/85/2024 aflat pe rolul 

Tribunalului Sibiu. 

 Referitor la o potențială acțiune împotriva fostului Director General, acest demers poate lua forma unei 

acțiuni în răspundere contra directorului, prevăzută de art. 155 din Legea nr. 31/1990 pentru daunele cauzate 

societății, având la bază Contractul de mandat încheiat la data de 09.10.2018.  

 Așa cum prevede art. 155 din Legea nr. 31/1990, „acţiunea în răspundere contra fondatorilor, 

administratorilor, directorilor, respectiv a membrilor directoratului şi consiliului de supraveghere, precum 

şi a cenzorilor sau auditorilor financiari, pentru daune cauzate societăţii de aceştia prin încălcarea 

îndatoririlor lor faţă de societate, aparţine adunării generale, care va decide cu majoritatea prevăzută la 

art. 112.”  

 Astfel, potrivit alin. (1) și alin. (2) ale art.155 din Legea nr. 31/1990, pentru exercitarea acțiunii este 

necesară adoptarea unei hotărâri în acest sens de către Adunarea Generală a Acționarilor, care trebuie să 

decidă expres și cu privire la persoana însărcinată să exercite acțiunea în justiție.  

 Cu toate acestea, în practica judiciară s-a apreciat că această acțiune are un caracter subsidiar și 

rezidual, respectiv:  

o poate fi exercitată dacă s-a formulat în prealabil o acțiune împotriva salariaților pentru recuperarea 

sumelor achitate necuvenit – această condiție este îndeplinită, fiind format dosarul nr. 888/85/2024 aflat pe 

rolul Tribunalului Sibiu; 

o poate fi exercitată doar în limita sumelor care nu s-au recuperat de la salariați. 

 În raport de această ultimă condiție, judecata unei eventuale acțiuni ar trebui suspendată până la 

soluționarea definitivă a acțiunii formulate împotriva salariaților, și apoi continuată doar pentru sumele care 

nu au putut fi recuperate de la aceștia.  

 Ținând cont de cele expuse anterior și fiind constatată îndeplinirea condițiilor privind declanșarea unei 

acțiuni împotriva d-lui Adrian Volintiru, fost Director General al SNGN ROMGAZ SA, solicităm convocarea de 

îndată a Adunării Generale a Acționarilor SNGN ROMGAZ SA în vederea aprobării acționării în instanță a d-lui 

Volintiru Adrian pentru recuperarea sumei de 412.889 lei, reprezentând valoarea totală netă a decontărilor 

contravalorii chiriei și/sau utilităților de care o serie de salariați au beneficiat fără bază legală.  

 Propunere de hotărâre:  

  „Având în vedere referatul nr. 28.443/08.07.2024, Adunarea Generală a Acționarilor SNGN ROMGAZ 

SA aprobă acționarea în instanță a d-lui Adrian Constantin Volintiru pentru recuperarea sumei de 412.889 lei, 

reprezentând valoarea totală netă a decontărilor contravalorii chiriei și/sau utilităților de care o serie de 

salariați au beneficiat fără bază legală. Totodată, Adunarea Generală a Acționarilor aprobă realizarea acestui 

demers de către  aparatul propriu al SNGN Romgaz SA.” 

 

Director General 

SNGN ROMGAZ SA, 

Răzvan POPESCU 

 

 

 Șef Serviciu Juridic, 

 Monica STAFIE  

 

Întocmit,  

Cj Laura FERENTZ MICU 


